

暗杀还是意外

乌军总司令助手被“生日礼物”炸死

乌克兰武装部队总司令瓦列里·扎卢日内的一名重要助手6日在过生日时被炸身亡。一些媒体报道暗示这是一起暗杀。乌克兰内务部说，爆炸物是同事当作生日礼物送的手雷，爆炸是意外。

扎卢日内当天在社交媒体平台“电报”上写道，“我的助理和密友”根纳季·查斯季亚科夫在生日当天死于非命，一件生日礼物中的“不明爆炸装置”被引爆。

扎卢日内说，39岁的查斯季亚科夫是

他可靠的助手，他的“悲痛难以言表”。

《乌克兰真理报》网络版援引一名安全部门消息人士的话报道，查斯季亚科夫的妻子说，那份礼物是一瓶烈酒，配有6个手雷形状的酒杯。丈夫带回家后打开包装袋，爆炸发生。不过，乌克兰内务部长伊戈尔·克利缅科的说法有所不同。他在一份声明中说，查斯季亚科夫带着同事送的一些生日礼物回家，向儿子展示一个装着6枚新型号西方制手雷的盒子，这是其中一份

礼物。“一开始，儿子拿过一枚手雷，开始转动手雷拉环。这名军人立即把手雷从孩子手里夺走，不慎拔出拉环，导致爆炸悲剧。”

拉环是手雷的保险装置，防止手雷内部击针撞击导火索，只有拉开拉环才能引爆手雷。按照《乌克兰真理报》所引消息人士的说法，查斯季亚科夫毕业于军校，受过完整的手雷使用训练。他13岁的儿子受了重伤。

克利缅科说，警方在查斯季亚科夫家中找到5枚未爆炸的手雷，并找到送这份礼

物的同事，在后者办公室找到两枚同型号手雷。调查正在进行。

克利缅科敦促乌克兰媒体不要发布“未经核实的信息”，等待官方调查结论。

据法新社报道，自去年2月乌克兰危机升级以来，针对乌克兰领导人、军事指挥官的袭击较少发生，而俄罗斯境内发生多起亲克里姆林宫人士、涉俄乌冲突军政官员的遇刺事件，俄方认定是乌克兰情报部门所为。

新华社专特稿

阿富汗首都发生爆炸事件 7人死亡

新华社喀布尔11月7日电(记者 赵家淞)阿富汗警方7日说，阿首都喀布尔当晚发生一起爆炸事件，造成至少7人死亡，另有20人受伤。

喀布尔市警察局发言人哈立德·扎德兰对媒体说，爆炸发生在喀布尔达什特阿奇街区，

一辆小型巴士发生爆炸，遇难者均为平民。目前尚无任何组织或个人声称制造了这起爆炸事件。10月26日，达什特阿奇街区一个市场内发生一起爆炸事件，造成4人死亡、7人受伤。极端组织“伊斯兰国”随后声称制造了该起爆炸。

加拿大驻尼日利亚使馆爆炸 两人死亡

加拿大外交部长梅拉妮·乔利6日说，加方正在调查驻尼日利亚高级专员公署(相当于大使馆)发生的爆炸，这起事件造成两人死亡。

据路透社报道，尼日利亚总统博拉·提努布的发言人说，加拿大驻尼日利亚高级专员公署6日发生火灾，造成人员伤亡，但没有提供具体数字。声明说：“提努布总统为遇难者祈祷，并愿所有受伤人员早日康复。”

按照乔利的说法，这起事件实际为爆炸。她说：“我们可以证实，我们驻尼日利亚的高级专员公署发生了爆炸。大火已被扑灭，我们正在努力查明原因。”

加拿大驻尼日利亚高级专员公署没有就爆炸事件发布消息，仅在社交媒体上说，公署已“暂停开放，直至另行通知”。

另外，加拿大加入了美国和英国行列，就前往尼日利亚的非必要旅行发出警告。

尼日利亚西北部地区非法武装活动猖獗，常洗劫民宅、偷盗牲畜、绑架人质以索要赎金。同时，这一地区极端武装活跃，频繁发动暴力恐怖袭击，导致大量人员伤亡和财产损失。路透社说，西方国家经常对前往尼日利亚的游客发布警告，尼日利亚政府常常认为这些警告缺乏依据。

新华社微特稿

选用真正好羊奶 无膻味 奶味醇香浓郁

双11钜惠限时抢购 买1罐送7罐 再赠送加绒保暖裤

康盛源 康寿堂 免疫球蛋白羊奶营养粉
Immunoglobulin Sheep Milk Nutritional Powder

买一送七

免疫球蛋白羊奶营养粉

冬季进补，益气养生，羊奶的营养丰富、易消化吸收、滋味醇香。

本品含有乳清蛋白，添加了免疫球蛋白；高钙含量，膳食纤维(菊粉)，添加乳矿物盐、多种维生素、铁、锌、叶酸等人体所需营养成分。

冬季进补，益气养生，羊奶的营养丰富、易消化吸收、滋味醇香。

本品含有乳清蛋白，添加了免疫球蛋白；高钙含量，膳食纤维(菊粉)，添加乳矿物盐、多种维生素、铁、锌、叶酸等人体所需营养成分。

冬季进补，益气养生，羊奶的营养丰富、易消化吸收、滋味醇香。

本品含有乳清蛋白，添加了免疫球蛋白；高钙含量，膳食纤维(菊粉)，添加乳矿物盐、多种维生素、铁、锌、叶酸等人体所需营养成分。

买1送7·惠民销售

双11钜惠，康寿堂10周年大促，联合厂家直销6000箱免疫球蛋白羊奶营养粉，**今天明天后天打进电话，只收一罐的钱 198元，买1罐免费送7罐(同品)**，**厂家整箱(8罐)发货，每天前100名打进电话再送加绒保暖裤一条**。每罐均为最新批次生产，每人限购5箱，活动真实有效。全国包邮货到付款，先订先得，售完为止！安徽康铭药业有限公司 广告

折合25元/罐 每罐能喝一个月

另外再赠送加绒保暖裤一条

免疫球蛋白 维生素A+C+D+E 菊粉 叶酸

男女同款 款式齐全 尺码齐全

抢购热线 400-1555-991



葡萄牙总理科斯塔宣布辞职

11月7日，葡萄牙总理科斯塔在首都里斯本宣布辞职。科斯塔在电视讲话中说：“总检察署或将对我提起刑事诉讼，这一消息令我震惊。”他保证“愿意积极配合司法系统，以揭示全部真相”。他说，他向总统德索萨当面提交了辞呈并已获得批准。

在回答记者提问时，科斯塔表示不会再参加总理竞选。

新华社 发

北约宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》

新华社布鲁塞尔11月7日电(记者 付一鸣)北约7日宣布将暂停参与《欧洲常规武装力量条约》，作为对俄罗斯正式退出该条约的回应。

北约当天发表声明说，《欧洲常规武装力量条约》对欧洲—大西洋安全架构有“作为基石的”重要作用，但北约遵守条约而俄罗斯不遵守的情况将是不可持续的。北约所有成员国支持暂停参与该条约的决定。

俄罗斯卫星通讯社7日援引俄外交部声明报道，俄罗斯于7日零时彻底完成退出《欧洲常规武装力量条约》的程序。

1990年，北大西洋公约组织(北约)和华沙条约组织(华约)签署《欧洲常规武装力量条约》。条约对两大军事集团的各类常规兵器总量、核查方式等作出规定。华约解散和苏联解体后，1999年欧洲安全与合作组织首脑会议通过《欧洲常规武装力量条约修改协议》，俄罗斯2004年批准该协议，但北约成员国一直未批准。

随着北约持续东扩，俄方于2007年暂停履行《欧洲常规武装力量条约》。今年5月29日，俄罗斯总统普京签署法令，废止《欧洲常规武装力量条约》。

联合国教科文组织公布社交媒体平台监管行动计划

新华社巴黎11月6日电(记者 徐永春)联合国教育科学文化组织6日发布一项行动计划，呼吁加强对社交媒体平台的监管。

联合国教科文组织总干事阿祖莱当天在该组织位于法国巴黎的总部举行新闻发布会说，社交媒体平台加速并放大了虚假信息和仇恨言论的传播，对社会凝聚力、和平与稳定构成重大风险，因此必须立即对社交媒体平台加强监管。

这项旨在规范社交媒体平台的行动计划名为《数字平台治理准则：通过多利益相关方参与方式保障言论自由和信息获取》，概述了所有利益相关方(政府、监管机构、公民团体和社交媒体平台)应遵守的原则和应实施的具体措施。

据介绍，这份行动计划经过全球广泛协商，提出的基本原则包括：在全球

广泛设立职责明确且有足够的资源履行其使命的独立公共监管机构；独立监管机构密切协作，以防各国监管差异被某些企业利用；在所有地区和所有语言中，一定规模的内容审核应可行且有效；平台的算法应公开透明且负责任，避免过度注重吸引力而损害可信度；监管机构和平台应在选举、危机等敏感时期强化其措施等。

联合国教科文组织当天发布公报说，对2024年将举行选举的10多个国家的超过8000人进行的一项民意调查显示，社交媒体平台已成为大多数人的第一信息来源，87%的受访者认为虚假信息已经对其国家的政治生活产生了重大影响，88%的受访者呼吁政府和监管机构通过规范社交媒体平台来迅速解决这一问题。